

Referat menighedsråd møde tirsdag d. 21. maj 2019 kl. 18.30 – 20:12

Deltagere: p. Wieslaw, p. Slawomir, Paul Jørgensen, Carsten Sole, Jan Siekierski, p. Piotr

Ikke tilstede: Marcelo Mayorga, Raynaldo, Judyta Butkiewicz, p. Jacek, Kasia Laursen (suppleant), Grace Oluchi (suppleant).

- 1. Velkomst ved Jan og bøn ved p. Wieslaw**
- 2. Godkendelse af dagsorden**
 - Godkendt
- 3. Godkendelse af sidste referat**
 - Godkendt
- 4. Opfølgende opgaver:**
 - a) Gennemgang af årshjul 2019 – Gennemgang af fremsendte ideer, af venter input**
 - Afventer fortsat input
- 5. Nyt fra sognets præster**
 - 5. maj Firmelse af 27 børn og 6 voksne gik godt
 - P. Slawomir forlader sognet den 23. juni 2019, da provincialen har besluttet at han skal varetage et andet sogn i New Jersey, USA. Det er endnu ikke besluttet hvem som skal overtage den polske sproggruppe.
 - Der er ikke arrangeret bus til Åsebakken
- 6. Orientering fra formanden**
 - George inviterede til møde omkring Kirkeskat projekt – mere information følger under pkt. 10
- 7. Gennemgang af regnskab for 1. kvartal 2019**
 - Udsat til næste møde, p. Wieslaw ønsker påmindelses mail senest den 15/6-2019
- 8. Gennemgang af årsbudget 2019**
 - Budgettet ligner meget tidligere års budgetter med kun små justeringer. Der forventes en mindre underskud for 2019.
- 9. Kirkeorgel – Status**
 - 130.000 er blevet indsamlet fra donationer. Det gamle orgels frontpiber mangler at blive flyttet længere bag, for at give bedre plads til koret.
- 10. Kirkeskat projekt gruppe – Fremadrettet kaldet Kirke BiG (Kirke bidrags gruppe)**
 - George fra Fundraising udvalget tog initiativ til et møde 6. april 2019 omkring kirkeskat. Mødet resulterede oprettelse af "Kirke Bidrags gruppe", fremadrettet kaldet "Kirke BiG". Formålet med Kirke BiG er at iværksætte målrettet arbejde for at få flere i vores sogn til at betale Kirkeskat. Den øgede fokus har allerede bidraget med 51 nye kirkeskat aftaler i marts og april tilsammen. George har gjort en kæmpe arbejdsindsats.
- 11. Opsamling på aktivitetsgrupper – Lister fremsendt af vores Præster**
 - p.Piotr har afleveret liste over aktivitets grupper og har lovet at undersøge om han har den i elektronisk format. P. Wieslaw mangler at fremsende opdateret dokument med sine grupper.
- 12. Menighedskalender – kommende arrangementer inden næste møde**
 - Der afholdes første kommunion Kristi Himmelfartsdag den 30. maj 2019 for 30 børn fra danske sproggruppe og lørdag den 8. juni 2019 for ca. 17 børn fra den polske sproggruppe.
 - 20. juni afholdes Kristi legemes og blods fest med procession kl. 18:30
- 13. Eventuelt**
 - Patoralrådsmøde afholdes i juni, punkter Som PJ vil tage op på mødet
 - o DUK lejre, manglende fokus for at få tilmeldinger
 - o Bekendtgørelse om Trossamfund, hvad bliver der gjort for at bearbejde lovingen i den rigtige retning på dette område
 - o Efteruddannelse af udenlandske præster, om/i den danske folkekirke og dansk kultur

Referat menighedsråd møde tirsdag d. 21. maj 2019 kl. 18.30 – 20:12

- Magleås er endnu ikke solgt, købere er sprunget fra pga. hovedbygning er fredet, da den er over 100 år gammel. Udbudspris 42 millioner
- Caritas har spurgt ind til faste indsamling, denne er endnu ikke modtaget af dem, p. W. undersøger nærmere.
 - Caritas arrangerer tur til Uganda for at se til deres projekter dér, repræsentanter fra Sankt Annæ kirke er velkommen til at deltage, afrejse 5.-22. september 2019
- Afskedegs fest for p. Slawomir den 23. juni
- Samle tavler virker ikke, der skal skiftes nogle pærer, alternativt ny løsning til opslag af salme tal
- Påskesamlebog (gulfolder), skal opdateres
- Påske lovsang bog. Salmenumre skal oplyses, da der ikke er nok hæfter.

14. Dato for næste møde

- 18. juni kl. 17:30 – vi spiser sammen!
- Første møde efter sommerferien er tirsdag den 3. september
- **Afsluttende bøn og tak for et godt møde kl. 19:59**

Agenda

1. **Welcome by Jan and prayer at p. Wieslaw**
2. **Approval of the agenda**
 - Approved
3. **Approval of last report**
 - Approved
4. **Follow-up tasks:**
 - a) **Review of year wheel 2019 – Please send input**
 - Awaiting input
5. **News from the parish priests**
 - May 5th "Confirmation" of 27 children and 6 adults went well
 - P. Slawomir is leaving our parish on June 23rd 2019, because the provincial has decided to transfer him to another parish in New Jersey, USA. It has not yet been decided whom will be taking over the Polish language group.
 - There is no bus to Åsebakken
6. **Orientation from the chairman**
 - George invited for a meeting about Church tax project, more information is included under section 10
7. **Review of 1st quarter report of 2019**
 - Postponed until the next meeting
8. **Review of the annual budget 2019**
 - The budget looks very much like previous years' budgets with only minor adjustments. A small deficit is expected for 2019
9. **Church organ – Status**
 - 130.000 DKK have been collected from donations. The old organs front pipes have to be moved further to the back, to give better room space for the choir.
10. **Church tax scheme project group – From now named BiG (Church contribution group)**
 - George from the Fundraising Committee initiated a meeting on April 6th 2019, about church tax. The meeting resulted in the creation of "Church Contribution Group", called "Church BiG" in the future. The purpose of the Church BiG is to initiate targeted work to get more people in our parish to pay Church tax. The increased focus has already contributed with 51 new church tax agreements in March and April combined. George has made a huge effort in the work.
11. **Review of the Activity groups- Lists submitted by our priests**
 - p. Piotr has submitted a list of activity groups and has promised to investigate whether he has it in electronic format. P. Wieslaw yet to submit updated document with its groups.
12. **Parish Calendar - upcoming events before the next meeting**
 - The first communion is held at Christ's Ascension Day on May 30th 2019 for 30 children from Danish language group and Saturday June 8th 2019 for approx. 17 children from the Polish language group.
 - June 20th is Corpus Christi celebration with procession at 18:30
13. **Any additional**
 - The meeting of the Pastoral Council will be held in June, topics that PJ will address at the meeting
 - o DUK camps, lack of focus to get enrollments
 - o Law on Religious Communities, what is being done to process it in the right direction
 - o Continuing education of foreign priests, about / in the Danish National church and Danish culture
 - Magleås has not yet been sold, buyers have left because of the main building is protected, as it is over 100 years old. Offer price 42 million
 - Caritas has asked for fixed collection, this has not yet been received by them, W. W. is investigating further.

Referat menighedsråd møde tirsdag d. 21. maj 2019 kl. 18.30 – 20:12

- Caritas organizes a trip to Uganda to look at their projects there, representatives from Sankt Annæ church are welcome to attend, departure 5-22. September 2019
- Farewell party for p. Slawomir on June 23rd
- Hymn number boards do not work, some bulbs have to be changed, or new solution for displaying hymns numbers should be found
- Easter collecting book (yellow folder) must be updated
- Easter praise book. Songs numbers should be displayed.

14. Date of next meeting

- 19th of June at 17:30 – we eat together
- First meeting after the summer holidays is on the 3rd of september 2019

15. Closing prayer and thanks for a good meeting at. 20:12